

Asthma bronchiale. „Immunität, Allergie und Infektionskrankheiten“ München, Aerztliche Rundschau, Otto Gmelin. Стр. 36. Цена 6 мар. 60.

В этой книге собран гяд статей по актуальнейшим вопросам, касающимся бронхиальной астмы. Здесь мы находим статью Гербста об анатомических и патолого-физиологических основах бронхиальной астмы, Гудехуса о вегетативной и эндокринной системах, Крона об аллергической астме, Визе о бронхиальной астме в детском возрасте, Шредера об отношении вегетативной астмы к туберкулезу, Гансена о дифференциальной диагностике бронхиальной астмы, Графе о лечении ее внутренними средствами (лекарствами, диэтой, лихорадкой) и лучами, Гофбауера о дыхательном лечении астмы, Шульца о психическом ее лечении, фан Никерка о лечении ее освобождением от аллергенов и специфической десенсибилизацией и наконец Э. Р. Гессе об оперативном лечении бронхиальной астмы. Затем приведены некрологи Сторм-фан-Левена и Лешке и ряд рецензий, собственно говоря, не имеющих никакого отношения к теме книги. В статье Гессе мы находим ссылки на работы 18 советских авторов. В общем, статьи дают ясное представление о современном положении вопроса.

Проф. М. Я. Брейтман (Ленинград).

K. Nicol und G. Schröder. Die Lungentuberkulose. Lehrbuch der diagnostischen Irrtümer. München, Aerztliche Rundschau, Otto Gmelin Стр. 328. Цена мар. 20.

Как указано в заглавии, мы имеем учебник диагностических ошибок в области туберкулеза. Возможные здесь ошибки разделены на четыре группы: 1) ранняя диагностика легочного туберкулеза у взрослых и детей, с перечислением диагностических ошибок в области анамнеза, осмотра, физических способов исследования, оценки симптомов, специфической диагностики и рентгеновского исследования; 2) ошибки в диагностике активности; 3) дифференциальная диагностика легочного туберкулеза у взрослых и детей и отношение ее к другим заболеваниям бронхов, легких, плевры и средостения и 4) ошибки в экспертизе в случаях легочного туберкулеза. В заключение дан список важнейших работ. Книга богата издана и снажена 160 прекрасно выполненными рисунками и двумя интересными таблицами, посвященными развитию легочного туберкулеза, но, к сожалению, напечатана вычурным немецким шрифтом, который при зеркально-блестящей бумаге очень быстро утомляет зрение.

Проф. М. Я. Брейтман (Ленинград).

Рефераты.

Серология, иммунитет, хемотерапия.

J. A. Тоотеу. *Сыворотка против полиомиелита.* (Proc. Soc. Exper. Biol. & Med., 1935, 32, 8). А. удалось получить сыворотку против вируса полиомиелита путем иммунизации барана. Иммунизация осуществлялась при помощи 2% супензии вируса, смешанной с фильтратом.

Вначале животное получило 4 внутримышечных инъекции с 3, 4 и 5-дневными промежутками. Затем, через 7 дней—две подкожных прививки с промежутком в 6 дней. В дальнейшем производились инъекции 5% супензии вируса. Вводимые дозы постепенно увеличивались. Вначале, на месте инъекций наблюдалась довольно значительная местная реакция. В дальнейшем это прекратилось. Продохранительные свойства в сыворотке иммунизированного т. обр. барана удалось обнаружить лишь через 4 месяца после начала иммунизации. Испытание сыворотки производилось на обезьянах. Сыворотка вводилась одновременно с заражением интра-ребрально, под эфирным наркозом. Результаты получились утешительные. Часть животных осталась в живых, перенеся легкое заболевание; у остальных наблюдалось значительное удлинение инкубационного периода¹⁾.

Н. К.

¹⁾ Полная нейтрализация вируса полиомиелита наблюдалась при разведении сыворотки 1:1024.